

# 习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

# 首届人工智能安全峰会发布《布莱奇利宣言》

新华社北京11月3日电(记者 杨依军)11月3日下午,国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

习近平指出,中德关系已经步入第二个50年。中德作为全方位战略伙伴,双方秉持互利共赢、相互成就的精神共同前进,本着取长补短、交流互鉴的态度共同成长,这是中德关系过去几十年顺利发展的宝贵经验,值得双方珍惜和传承。中德合作是开放务实的,也是不断丰富发展的。当前,中德贸易稳步发展,双向投资热情高涨,两国合作更趋稳健,更加扎实、更富活力。两国建立了气候变化和绿色转型对话合作机制,可以尽快举行第一次对话,推动双方深化气候保护、绿色转型、环境治理、生物多样性保护等领域合作,加强青年、地方、友城交往,为人员往来创造更多

便利。中国正在以高质量发展推进中国式现代化,以高水平对外开放推动世界共同发展。不久前,中国颁布了优化外商投资环境24条政策措施,我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布取消制造业领域外资准入限制,深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放等重大举措,这将为中德互利合作提供更大机遇。130多家德国企业将参加第六届中国国际进口博览会,这是德国企业对中国发展投下的信任票。希望德方对中国企业赴德合作也坚持高水平双向开放。相信中德合作将进一步释放巨大潜力,造福两国人民。

习近平强调,当前国际形势正在发生很大变化,地缘冲突加剧,经济复苏乏力,冷战思维回潮。中国和德国都是负责任的大国,不仅要发展好

双边关系、做合作共赢的表率,更要捍卫国际秩序和多边主义,携手应对全球性挑战。中欧关系关乎世界格局稳定和亚欧大陆繁荣,值得双方全力维护好、发展好。中国将欧洲视为全面战略伙伴和多极化中的重要一极。希望德国推动欧盟秉持市场化和公平原则,同中方一道,维护公平竞争和自由贸易,维护全球产业链供应链稳定。

朔尔茨表示,去年11月我在中共二十大召开后不久访华,我们进行了深入沟通,达成许多重要共识。一年来,新一轮德中政府磋商成功举办,各层级对话交流快速恢复,经贸关系更加紧密,合作项目持续推进,深化德中关系展现出更多可能和广阔前景。德中关系对德方十分重要。德方愿延续两国良好关系,

继续深化各领域合作,希望德国企业在中国取得更大成功。德方愿同中方相互便利签证和人员往来,密切人文交流。德方愿推动欧中关系积极发展。

朔尔茨介绍了德方对巴以冲突和乌克兰危机的看法,表示希望同中方保持密切沟通。习近平指出,无论是巴以冲突还是乌克兰危机,要从根本上解决,需要对安全问题进行更深入思考,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。挤压别国安全空间,片面袒护一方而忽视另一方的正当诉求,都会导致地区失衡,引起冲突扩大升级。中欧应该致力于调解冲突、缓和紧张,为促进地区和平与发展发挥积极作用。

王毅参加会晤。

新华社英国布莱奇利园11月2日电(记者 郭爽 许凤)首届人工智能安全峰会于1日至2日在英国布莱奇利园举行,峰会发布《布莱奇利宣言》(下称《宣言》)。

《宣言》说,人工智能带来巨大机遇,有潜力增强人类福祉、和平和繁荣,并已部署在日常生活的许多领域。但同时人工智能也带来重大潜在风险。《宣言》认为,对于前沿人工智能技术有意识滥用或者无意识控制方面的问题,可能会引发巨大风险,尤其是在网络安全、生物技术和加剧传播虚假信息等方面。

《宣言》强调,人工智能的许多风

险本质上是国际性的,因此“最好通过国际合作来解决”。与会国家和地区同意协力打造一个“具有国际包容性”的前沿人工智能安全科学研究网络,以对尚未完全了解的人工智能风险和潜力加深理解。

在本届全球人工智能安全峰会两天会期内,美国、英国、欧盟、中国、印度等多方代表就人工智能技术快速发展带来的风险与机遇展开讨论。

根据英国政府发表的声明,下届人工智能安全峰会将于一年后在法国举办,韩国将在未来6个月内联合主办一次小型虚拟峰会。

## 进博会就像一座桥、一扇窗 ——全球共赴东方之约

黄浦江畔,金秋意浓。第六届中国国际进口博览会即将举行,汇五洲佳品,聚四海宾朋,全球共赴东方之约。

中国大市场成为世界大机遇。六年来,进博会备受全球瞩目,已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品,不断为与会各方提供市场机遇、投资机遇、增长机遇。

本届进博会上,全球十五大整车品牌、十大工业电气企业、十大医疗器械企业、三大矿业巨头、四大粮商、五大航运公司将悉数到场,超过400项新产品、新技术、新服务集中展示。这场高标准、高质量、高水平的全球经贸盛会再次激发中国市场巨大活力,凝聚全球共同发展的期待,描绘开放融通、互利共赢的画卷。

明即将第二次以参展商身份参与进博会。他表示,开放的进博会让企业有机会与中国伙伴拓展合作、互利共赢,“亲身感受中国市场的脉搏”。

伊拉克大学管理与经济学院经济学教授雅鲁卜·马哈茂德表示,中国向世界打开市场,促进与全球各国贸易,将给世界各国带来发展机遇,为世界经济复苏提供助力。他深有感触地说,中国用实际行动证明了与各国实现互利共赢的决心。

进博会是世界上首个以进口为主题的国家级博览会,为全球企业搭建面向中国市场的展示平台,共享中国市场发展机遇。前五届进博会,首发新产品、新技术和新服务约2000项,累计意向成交额近3500亿美元。本届进博会,参展热情持续高涨,企业参展规模以及世界500强和行业龙头企业的数量都创新高,中小企业参展数量和面积较上届增长近四成。

开放进博串联全球展商,推动展品变商品、参展商变投资商。越来越多企业以进博会为“跳板”进入中国,不断坚定对中国经济发展的信心和深耕中国市场的决心。随着中国建设更高水平开放型经济新体制,稳步扩大制度型开放,中国已成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴。以贸易推动交往,以贸易催生繁荣,中国市场新机遇将更多更好惠及各国人民。

**激发创新活力 凝聚创意智慧**

“中国广阔的内需市场将继续激发源源不断的创新潜能”“创新发展是引领世界经济持续发展的必然选择”……进博会成功举办以来,不断

激发全球创新活力,充分发挥创意平台的引领作用。

“进博会是展示新技术、新合作、新体验的重要平台。”作为即将连续第六次参加进博会的“全勤生”,美国高通公司中国区董事长孟璞对进博会引领创新发展的作用印象深刻。他表示,参与进博会将推动高通与中国伙伴在无线通信等领域合作创新、互相成就,增强全球竞争力。

总部设在法国的跨国企业施耐德电气执行副总裁、中国区及东亚区总裁尹正表示,将在本届进博会上全方位展示企业最新数字化技术。他说,中国已经成为企业重要的全球研发基地之一。

全球首发、亚洲首秀、中国首展……越来越多的参展商把进博会作为展示最新成果的绝佳平台。本届进博会会上设立新品发布专区,代表性首发新产品、新技术、新服务将集中展示。届时将有59家全球知名企业汇聚一专区,开展共计71场发布活动,其中包含40场“进博新发布”和31场“上新连连看”。

创新进博为世界描绘出更加智能、更加智慧的未来图景。每一届进博会都会对展区设置进行调整,创新孵化专区、集成电路专区、农作物种业专区和人工智能专区的先后设立,反映了全球产业发展的新变化新需求。

**汇聚各方力量 推动共享共赢**

“中国将坚定不移同世界共享市场机遇”“让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场”“共同把全球市场的蛋糕做大”……进博会成功举办五届以来,持续与世界分享

中国市场,激发全球贸易活力,为世界经济复苏注入强劲动力。

“进博会是把南非出口商与亚洲买家、投资商连接在一起的绝佳平台。”谈到第六届进博会主宾国南非出口商的热情,南非西开普省旅游、贸易和投资促进局亚洲区贸易主管蒂鲁·奈杜这样说。阿富汗毕拉禄贸易有限公司创始人阿里·法伊兹也感慨地说:“中国市场让很多阿富汗人看到了希望,进博会帮助乡亲们获得收入。”

“进博会已成为各国发展经贸关系的重要平台,是象征发展机遇的可靠品牌。”俄罗斯亚洲实业家理事会主席马克西姆·库兹涅佐夫告诉记者,该理事会许多成员计划参加第六届进博会,以展示新产品、寻求新商机。

在美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈里·图尔克看来,进博会是“中国坚定支持自由贸易和全球化的象征”。他强调,进博会为各参与方提供了展示产品的机会,让来自世界各地的企业和商家有机会交流互动,“给所有参与者带来双赢和实实在在的经济效益,通过人与人之间的交流加深了人们对不同文化的理解”。

世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。进博会就像一座桥,把中国市场的活力与全球人士的期待紧密联系在一起。进博会也像一扇窗,持续展现中国坚持多边主义、共享发展红利、推动构建人类命运共同体的决心与行动。中国将与各国一道,在开放合作中推动经济全球化、贸易自由化,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠及各国人民。

新华社发

## 英国将投资3亿英镑使AI超算能力增强30倍以上

新华社英国布莱奇利园11月2日电(记者 郭爽 许凤)英国政府2日宣布,将对人工智能(AI)研究资源的投资增至3亿英镑(约合3.66亿美元),以使英国超级计算能力提高30倍以上。

英国科学、创新和技术大臣米歇尔·唐兰2日在英国布莱奇利园举办的人工智能安全峰会上宣布,将在英国建造并连接两台新的超级计算机,使研究人员未来访问资源时所借用的英国公共人工智能计算设施计算能力提升30倍以上。

这两台超级计算机连接后将于2024年夏季开始运行。研究人员可使用这些机器分析先进的人工智能模型,以测试安全特性,并推动药物发现和清洁能源方面的研究突破。

其中,英国9月宣布在英格兰西

部城市布里斯托尔建造的计算机“Isambard-AI”将获得2.25亿英镑(约合2.74亿美元)支持。由惠普企业(HPE)建造的这一超级计算机配备了5000个英伟达人工智能芯片,运行速度将比英国目前最快的机器快10倍,将提供超过每秒200千万亿次浮点运算的运算能力,有望成为欧洲最强大的超级计算机之一。

根据英国政府的最新宣布,“Isambard-AI”将与一台名为“Dawn”的超级计算机相连接。“Dawn”将在剑桥建造,由美国戴尔公司与英国中小企业StackHPC合作交付,由1000多个英特尔芯片提供动力,这些芯片使用水冷来降低功耗。研究人员期待“Dawn”在聚变能源、医疗保健和气候建模方面取得突破。

此外,英国首相苏纳克2日宣布,正式成立首个人工智能安全研究所。

## 风暴“夏兰”席卷西欧 气象部门发出多项预警

新华社布鲁塞尔11月3日电 受大西洋气流影响,罕见强风暴“夏兰”近日席卷英国、法国、比利时、荷兰,造成人员伤亡和财产损失,一些地区大面积停电、交通通信瘫痪。

受“夏兰”影响,英格兰部分地区和英吉利海峡群岛的道路被山体滑坡和倒塌的树木阻断,航班、公交、铁路、航运受影响,数百所学校停课,约2万户家庭停电。

在海峡群岛,当地气象部门发布最高级别的大风红色警报,其中泽西岛风速一度高达每小时164公里,并伴随冰雹。11月2日部分岛屿航班取消,渡轮停运。

截至2日下午5时,英格兰共发布82次洪水预警、198次洪水警报。威尔士自然资源部说,其西南部河流水位可能达到有记录以来的最高水平。

1日晚,“夏兰”登陆法国西部。法国总统马克龙当晚呼吁全国对这一灾害天气保持高度警惕。目前法国至少有2人死于风暴,16人受伤。法国气象部宣布,2日共有12个省处于橙色预警状态,3日仍将有6个省维持橙色预警。

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢说,风暴造成大面积停电,

截至2日下午3时,仍有82万用户处于断电状态。

2日凌晨4时许,“夏兰”席卷比利时,造成包括一名5岁儿童在内的两人死亡、多人受伤。在比利时北部城市安特卫普港口区域,海上交通一度中断,部分列车、公交车被迫停运。2日下午5时,比利时气象部门将四个省份的强风橙色预警下调为黄色,但沿海地区仍保持橙色预警。

荷兰多地2日出现强风天气,已造成1人死亡、多人受伤。北荷兰省沿海地区风速高达每小时116公里。荷兰皇家气象研究所2日向泽兰省、南荷兰省和北荷兰省等沿海省份发出橙色预警。

受天气影响,阿姆斯特丹和鹿特丹等地机场取消数百趟航班,鹿特丹港也关闭多个大型码头。据荷兰气象部门预测,强风将在2日晚逐渐减弱,但沿海地区的强风将持续到3日上午。

英国帝国理工学院格兰瑟姆气候变化研究所专家弗里德里克·奥托指出,有证据表明,由于气候变化将引起更强烈的降雨,风暴潮也会因海平面升高而更高,因此这类秋冬季风暴的破坏性可能更强。

## 世界气象组织报告称极端高温对健康的影响被低估

据新华社日内瓦11月3日电(记者 王其冰)世界气象组织2日发布的一份年度报告显示,极端高温对健康的影响被低估。该组织呼吁各国加强卫生健康保护,提升气候信息和服务。

世界气象组织与世界卫生组织当天在日内瓦举行联合记者会,就2023年气候服务状况年度报告进行说明。

报告指出,在所有极端天气中,极端高温造成的死亡率最高,与高温相关的死亡率可能比目前记录的高出30倍。而许多受影响的国家并没有提供有效的高温预警服务。2000年至2019年间,估计全球每年因高温

死亡的人数约为48.9万人,其中亚洲约占45%,欧洲约占36%。据估计,2022年夏季的极端高温天气导致35个欧洲国家约6万人“超额死亡”。

“今年几乎全球都经历了热浪。2023年厄尔尼诺现象大大增加了破纪录高温的可能性,在陆地和海洋引发更多极端高温,挑战更加严峻。”在线出席会议的世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说。

报告还指出,热浪进一步加剧空气污染。此外,气候变化引发的极端干旱等问题也加剧了粮食不安全的风险以及多种对气候敏感的传染病的传播,如登革热和疟疾等病媒传播疾病以及由食物和水传播的疾病。

## 以色列军方:以军已经包围加沙城



11月2日,加沙城遭以军空袭后升起浓烟。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里2日说,以军已经包围了位于加沙地带北部的加沙城。

新华社发

## 驻韩美军枪支走火击中平民汽车

新华社首尔11月3日电(记者 陆睿 孙一然)据韩国媒体2日报道,驻韩美军日前承认发生一起训练中枪支走火击中当地居民汽车的事。

驻韩美军第八军司令官威拉德·伯利森1日在京畿道抱川市会见当地居民时表示,驻韩美军对10月24日

发生的枪支走火事故负全部责任,今后将防止类似事故再次发生。

据报道,10月24日,京畿道抱川市一辆在国道上行驶的汽车前挡风玻璃被一颗子弹击中,险些造成人员伤亡。距离事发地约1公里外有美军射击场,因此推测该事故与驻韩美军训练有关。

## 缅甸掸邦北部发生冲突 三个政府控制区失守

据新华社仰光11月3日电(记者 张东强)缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞2日表示,缅甸国防军10月27日在掸邦北部多个地区遭到缅甸民族民主同盟军、德昂民族解放军和若开军袭击。缅甸民族民主同盟军和若开军袭击。冲突持续数日,有三个政府控制区失守。

佐敏吞当天通过视频回应媒体

就掸邦北部冲突提问时说,缅甸国防军10月27日在掸邦北部清水河、勐古、贵概、登尼以及腊戍地区遭到缅甸民族民主同盟军、德昂民族解放军和若开军袭击。缅甸民族民主同盟军27日凌晨攻入清水河,并袭击了国防军在其他地区的营地和营地附近桥梁,战斗持续到28日。

## 伊朗一家戒毒治疗中心发生火灾致32人死亡

新华社德黑兰11月3日电(记者 沙达提)据伊朗学生通讯社报道,伊朗北部吉兰省兰加鲁德一家戒毒治疗中心3日发生火灾,造成至少32人死亡、16人受伤。

该通讯社援引吉兰省负责政治、安全和社会事务的副省长穆罕默德·贾拉伊的话说,当天早晨5时左右,治

疗中心发生火灾。伤者都已被转移到医院,4人接受了插管治疗,其余伤者情况稳定。

该通讯社发布的照片显示火势已得到控制。另据伊朗塔斯尼姆通讯社援引吉兰省司法部门负责人伊斯梅尔·萨德基-尼亚拉基的话说,事故原因正在调查中。